MAMAN

VOUS QUI SOUHAITEZ POURSUIVRE L’ALLAITEMENT A LA CRECHE

Vous avez la possibilité d’allaiter directement bébé sur place : 

Si votre bébé a déjà un rythme de tétées bien régulier, il vous suffira de venir en fonction de ses besoins une ou deux fois par jour.

Si votre bébé prend à la demande et qu’il n’est pas possible de planifier les heures de tétées sur la journée, les auxiliaires peuvent vous téléphoner quand votre bébé commence à réclamer. Bien entendu, nous tiendrons compte de votre temps de trajet.

Vous pourrez vous installer soit dans le groupe pour passer un moment convivial, soit dans un endroit plus reculé pour avoir plus d’intimité avec votre bébé.

Dans tous les cas, toute l’équipe sera à votre écoute pour trouver les meilleures solutions afin que vous puissiez poursuivre votre allaitement aussi longtemps que vous le désirez.

Si vous ne pouvez pas vous déplacer dans la journée, vous pouvez amener le lait dans un biberon, il sera donné à votre bébé en fonction de ses besoins.

Voici quelques précautions à prendre :

Recueil :

( Avant toute manipulation, un lavage soigneux des mains est indispensable.

( Laver soigneusement la téterelle et le flacon de recueil avec du liquide vaisselle et rincer.

( Juste avant de tirer le lait il est recommandé de porter à ébullition la téterelle et le flacon dans une casserole d’eau. (ne pas refroidir sous l’eau du robinet)

( Le lait recueilli doit être conservé dans des flacons ou biberons en plastique polypropylène, en polycarbonate ou en verre. Ces flacons ou biberons doivent être propres et secs (nettoyage au lave-vaisselle à 65°C minimum et cycle complet).

( Si le volume souhaité de lait n’est pas recueilli en une fois, il faut refroidir le lait au réfrigérateur avant de le verser dans le biberon de conservation. Celui-ci est placé fermé (obturateur et capuchon) dans un réfrigérateur à une température inférieure ou égale à 4°C tant que le volume souhaité n’est pas atteint.

( Noter le nom, le prénom de l’enfant et la date et l’heure du 1er recueil sur le biberon.

Conservation :

( Au réfrigérateur à une température inférieure ou égale à 4°C pendant 48h maximum.

( Au congélateur (-18°C) pendant 4 mois maximum. Pas dans le bac à glaçon du réfrigérateur.

( A la crèche « CREPIN ROLAND », nous utilisons le lait congelé.

Transport :

Afin d’éviter toute rupture de la chaîne du froid, le lait doit être transporté dans une glacière avec un pack de glace ou dans un sac isotherme avec un pack de glace.

Les biberons seront conservés au réfrigérateur et réchauffés au moment de la prise par votre enfant.





Toute l’équipe reste à votre disposition.

