Les questions qui reviennent souvent

Que puis-je faire pour protéger mon enfant des bactéries résistantes ?

N'utilisez les antibiotiques que lorsque votre médecin juge qu'ils peuvent être efficaces.  Les antibiotiques ne guérissent pas la majorité des rhino-pharyngites, toux, angines... Les enfants guérissent tout seuls, grâce à leurs propres défenses contre les rhumes.

Si les sécrétions nasales deviennent purulentes, est-ce que cela signifie

que mon enfant a besoin d'antibiotiques ?

Des sécrétions purulentes (jaunes ou vertes) ne signifient pas que votre

enfant a une infection bactérienne.  Il est habituel que les sécrétions

deviennent épaisses ou changent de couleur au cours d'un rhume d'origine virale.

Cela veut-il dire que je ne dois jamais donner d'antibiotiques à mon enfant ?
Les antibiotiques sont des médicaments puissants et efficaces et doivent être utilisés pour traiter des infections bactériennes.  Si un antibiotique est prescrit, veillez à ce que votre enfant le prenne pendant la durée prescrite, et ne gardez jamais un antibiotique pour une autre utilisation.

Comment puis-je savoir si mon enfant a une infection bactérienne ou virale ?

Questionnez votre médecin.  Si vous pensez que votre enfant nécessite un traitement, contactez votre médecin.  Mais retenez que les rhino-pharyngites sont dues à des virus et ne doivent pas être traitées par antibiotiques. 

Quand votre enfant est malade, les antibiotiques ne sont pas toujours la solution .

votre enfant et les antibiotiques

Des antibiotiques prescrits inutilement peuvent être dangereux

A propos des antibiotiques

Les antibiotiques font partie des plus puissants traitements de la médecine moderne.  Quand ils sont prescrits à bon escient, ils peuvent sauver des vies, mais, mal utilisés, ils peuvent être dangereux pour votre enfant.  Les antibiotiques ne doivent pas être utilisés pour traiter des infections virales.

Bactéries et virus

Deux principaux types de germes, les bactéries et les virus, sont

responsables de la plupart des infections.  En fait, ce sont les virus qui sont responsables de la plupart des épisodes de toux, d 'angines et de rhino-pharyngites. Les infections bactériennes peuvent être guéries par les antibiotiques, alors que les infections virales courantes ne le sont jamais.  Votre enfant guérit naturellement de ces infections virales courantes sans que des traitements spécifiques soient nécessaires.

(Les infections bactériennes peuvent être guéries par les antibiotiques mais pas les infections virales

Bactéries résistantes

De nouvelles souches bactériennes sont devenues résistantes aux bactéries.  Elles ne sont pas tuées par les antibiotiques.  Quelques-unes de ces bactéries résistantes peuvent encore être traitées par des antibiotiques plus puissants, dont certains ont besoin d'être administrés par voie intraveineuse à l'hôpital ; une petite partie d'entre elles ne peuvent déjà plus être traitées.

Plus les antibiotiques sont prescrits, plus votre enfant a de chance d'être infecté par des bactéries résistantes.  

(En cas d'infection par des bactéries résistantes, votre enfant peut avoir besoin d'être traité en milieu hospitalier

Comment les bactéries deviennent-elles résistantes ?

Chaque fois que nous prenons des antibiotiques, les bactéries sensibles sont tuées, les souches résistantes se multiplient et deviennent prépondérantes.  L'utilisation répétée et inappropriée des antibiotiques est une des principales raisons de l'augmentation de la résistance bactérienne.  Les bactéries résistantes peuvent également se transmettre à d'autres membres de la famille et de la collectivité.

Vous pouvez protéger votre enfant des bactéries résistantes.

Conseil aux parents

Apprenez les différences entre infections virales et infections bactériennes et parlez-en au médecin de votre enfant.  Retenez que les antibiotiques ne doivent pas être prescrits pour les infections virales.

Quand les antibiotiques sont-ils nécessaires et quand ne le sont-ils pas ?

Cette question difficile doit être résolue par votre médecin ; la réponse dépend du diagnostic qu'il a porté.  Voici quelques exemples: 

(otites : il en existe plusieurs types ; la plupart nécessitent une antibiothérapie 

(sinusites : la plupart des enfants présentant des sécrétions épaisses ou vertes n'ont pas d ' infection sinusienne.  Les antibiotiques sont justifiés pour des tableaux cliniques prolongés ou sévères;

(toux ou bronchites : les enfants ont rarement besoin d'antibiotiques pour des

bronchites ;

( angines : la plupart des cas sont dus à des virus.  Une seule bactérie, le streptocoque, impose une antibiothérapie.  Ce germe peut être diagnostiqué par un test biologique

 (rhino-pharyngite : elles sont dues à des virus et les symptômes peuvent durer jusqu'à deux semaines, voire plus.  Les antibiotiques n'ont pas d'effet sur l'évolution des rhino-pharyngites, mais votre médecin peut vous suggérer quelques mesures de confort pendant la durée de la maladie.

L'infection peut se modifier

Les infections virales peuvent parfois favoriser la survenue d'infections bactériennes.  Mais traiter par antibiotiques les infections virales pour prévenir les infections bactériennes ne marche pas et peut même aboutir une infection avec une bactérie résistante.  Tenez votre médecin informé si la maladie empire ou se prolonge, afin qu'un traitement approprié puisse être prescrit si nécessaire.

